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PROTOKÓŁ NR XII/2025 

obrad XII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 27 marca 2025 r. 
-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XII sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zawnioskował o zmianę porządku 

obrad. Zaproponował, aby projekt uchwały złożony w ramach obywatelskiej inicjatywy 

uchwałodawczej ws. wyrażenia woli ustanowienia św. Maksymiliana Marii Kolbego 

patronem Miasta Ostrzeszowa przenieść na początek bloku projektu uchwał tj.  pkt 8 ppkt 

1).  

Następnie zarządził głosowanie ws. przeniesienia projektu uchwały ws. wyrażenia  

woli ustanowienia św. Maksymiliana Marii Kolbego patronem Miasta Ostrzeszowa jako  

pkt 8 ppkt 1) w porządku obrad. 

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad. 

Nie zgłoszono.  
 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu XI sesji Rady Miejskiej.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Stan dróg, ulic, chodników i parkingów na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów.  
8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) wyrażenia woli ustanowienia św. Maksymiliana Marii Kolbego patronem Miasta 

Ostrzeszowa (projekt nr 105/2025), 
2) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 104a/2025), 

3) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2025-2032  

(projekt nr 106/2025), 
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4) określenia szczegółowych warunków i trybu zwolnienia od podatku rolnego gruntów  

gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej (projekt nr 100/2025), 

5) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu na dofinansowanie 
zadań  

z zakresu transportu zbiorowego na terenie powiatu ostrzeszowskiego (projekt nr 

99/2025), 

6) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 102/2025), 
7) upoważnienia Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Ostrzeszowie 

do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej  
(projekt nr 103/2025), 

8) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy  

dzierżawy gruntu, stanowiącego część działki ewidencyjnej nr 2299/6 (projekt nr 
97/2025), 

9) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów 

na rok 2025 (projekt nr 101/2025), 

10) powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Ostrzeszów (projekt nr 94/2025), 

11) przekazania skargi według właściwości (projekt nr 98/2025). 

9. Sprawy różne i informacje. 
10. Zamknięcie obrad. 

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XI sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół XI sesji 

został sporządzony i 12 marca br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni 

nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informację, która 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 

4 marca radna Krystyna Rajska wraz z radnym Maciejem Janiszewskim złożyli pismo 

zatytułowane jako interpelacja, jednak pismo nie spełniało wymogów interpelacji. 

Mianowicie o tym, czy dane pismo stanowi interpelację decyduje treść pisma, a nie jego 

nazwa. 

Radni otrzymali informację, że zgodnie z treścią pisma odpowiedź zostanie udzielona  

w trybie art. 15 ust. 2i ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie. 
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21 marca radny Michał Berezka złożył 3 interpelacje: 

- dot. rozważenia możliwości zamontowania w mieście pojemnika na elektroodpady; 

- dot. możliwości realizacji inwestycji w rejonie ul. Jasnej oraz drogi gminnej nr 469; 

- dot. nieprzyjemnego zapachu w rejonie kotłowni miejskiej, przy FUM-ie. 

 

Radny Arkadiusz Suchanecki 21 marca skierował do burmistrza: 

- Interpelację dot. przycinania i pielęgnacji drzew na terenie miasta; 

- interpelację dot. utrzymania porządku na terenie miasta i gminy po okresie zimowym; 

- zapytanie dot. stanu technicznego słupa energetycznego znajdującego się przy  

ul. Kolejowej. 

 

25 marca radna Kamilla Pacyna złożyła: 

- zapytanie dot. oświetlenia na ul. Wiejskiej oraz doświetlenia wiaduktu kolejowego od  

ul. Św. Mikołaja; 

- zapytanie dot. progów zwalniających na ul. Podmiejskiej; 

- interpelację dot. rozważenia możliwości budowy wieży widokowej na terenie Ostrzeszowa. 

 

25 marca radny Maciej Janiszewski wspólnie z radnym Arkadiuszem Suchaneckim złożyli  

interpelację dot. skutków usunięcia donic ograniczających wjazd na teren rynku 

 

Dodatkowo radna Kamilla Pacyna złożyła do burmistrza za moim pośrednictwem  

interpelację dot. prac na ul. Warszawskiej.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

jeszcze zgłosić interpelację lub zapytanie? 

 

Radny Ryszard Dadaczyński zapytał na jakim etapie są prace dot. utworzenia nazw ulic 

Stanisława Stawskiego i Stanisława Wabnica? 

Następnie skierował pytanie do burmistrza dot. informacji o wizycie kandydata na 

prezydenta Rafała Trzaskowskiego oraz braku informacji o wizycie kandydata na 

prezydenta Karola Nawrockiego.  

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że ww. informacja była 

przedstawiona w sprawozdaniu z działalności burmistrza, w którym informuje m.in. o 

spotkaniach, w których uczestniczył. Natomiast w przypadku spotkania z kandydatem nie 

miał możliwości uczestnictwa, więc nie informował o tym w ramach swojej działalności. Nie 

jest to sprawozdanie o tym, co się działo w mieście i gminie, tylko informacja o działalności 

burmistrza w minionym okresie.  

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  
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Do pkt 7. Stan dróg, ulic, chodników i parkingów na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informację, która 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1)  wyrażenia woli ustanowienia św. Maksymiliana Marii Kolbego patronem Miasta 

Ostrzeszowa (projekt nr 105a/2025). 

Przedstawiciel Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Grzegorz Kosmala 

odczytał projekt uchwały.  

Głos w dyskusji zabrali: Ksiądz Prałat Leszek Szkopek, Posłanka na Sejm RP Katarzyna Sójka, 

radny Grzegorz Kosmala, radny Dariusz Grzesik, radna Kamilla Pacyna, radny Antoni 

Marchiński, burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska odrzuciła projekt uchwały (8 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”, 3 głosy 

„wstrzymujące się”). 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Ostrzeszów 

Tomasz Kosmala zarządził przerwę w obradach (godz. 1136). 

Obrady wznowiono o godz. 1148. 

 

2) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 104a/2025): 

Skarbnik Miasta i Gminy Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/93/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2025-2032  

(projekt nr 106/2025): 

Skarbnik Miasta i Gminy Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/94/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) określenia szczegółowych warunków i trybu zwolnienia od podatku rolnego gruntów  

gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej (projekt nr 100/2025): 
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Skarbnik Miasta i Gminy Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/95/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu na dofinansowanie zadań  

z zakresu transportu zbiorowego na terenie powiatu ostrzeszowskiego (projekt nr 

99/2025): 

Skarbnik Miasta i Gminy Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/96/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego (projekt nr 102/2025): 

Skarbnik Miasta i Gminy Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt 

uchwały.  

Głos zabrał radny Antoni Marchiński oraz burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/97/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

7) upoważnienia Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

 w Ostrzeszowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej 

(projekt nr 103/2025): 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/98/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

8) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy  

dzierżawy gruntu, stanowiącego część działki ewidencyjnej nr 2299/6 (projekt nr 97/2025): 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  
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Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/99/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

9) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy 

Ostrzeszów na rok 2025 (projekt nr 101/2025): 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/100/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

10) powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Ostrzeszów (projekt nr 94/2025): 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt 

uchwały. Poinformował o autopoprawce, polegającej na dodaniu §2 w brzmieniu 

„Wykonanie Uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów.” 

Radna Kamilla Pacyna zapytała, na jakiej podstawie wybierany jest opiekun? 

Burmistrz odpowiedział, że radni Młodzieżowej Rady Gminy wskazali kandydata na 

opiekuna.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/101/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

11) przekazania skargi według właściwości (projekt nr 98/2025): 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił ww. 

projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XII/102/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 9. Sprawy różne i informacje. 

Dyrektor Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Grzegorz Rycerski 

poinformował o firmie, której nazwa nawiązywała do hasła Złota Rączka i oferowała usługi 

tożsame z tymi, jakie są realizowane bezpłatnie w ramach programu uruchomionego przez 

samorząd. Jak się okazało, ogłoszenia te zostały rozwieszone bez wiedzy administratorów 

bloków, czyli Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i Spółdzielni Mieszkaniowej. 

Pracownikom Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej udało się dotrzeć do 

autorów ogłoszenia. Ostatecznie firma zobowiązała się do usunięcia ogłoszeń i tym samym 

zaprzestania swojego nieuczciwego procederu. 
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Obrady sesji opuściła radna Kamilla Pacyna – godz. 1215. 

 

Radna Krystyna Rajska zapytała o dalsze działania dot. zmian w statucie. 

Sekretarz MiG Ostrzeszów Wojciech Bąk wyjaśnił, że w wiadomości do radnych 

poinformował, jakie są oczekiwania. Zaproponowano kilka zmian w statucie oraz 

poproszono radnych o zgłaszanie swoich uwag w terminie do 4 kwietnia br.  

Radny Maciej Janiszewski poprosił o przedłużenie możliwości zgłaszania uwag do statutu.  

Sekretarz MiG Ostrzeszów Wojciech Bąk odpowiedział, że to zależy od Przewodniczącego, 

kiedy w porządku obrad umieści taki projekt. Nie ma nic przeciwko przedłużenia terminu.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zaproponował, aby przedłużyć termin 

do 15 kwietnia br. 

Radny Antoni Marchiński zabrał głos ws. godzin pracy biura Rady Miejskiej.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów przypomniał o konieczności składania oświadczeń 

majątkowych do końca kwietnia.  

Następnie poinformował, że kolejny termin sesji zgodnie z harmonogramem to 24.04.br.  

 

Do pkt 10. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady X sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1225, podjęła 10 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XII sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

 

Protokołowała 

Beata Żołądek 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


